

நேகச்சாண்பு ஜாதீனயப்பற்றி (நேகச்சாண்பு பிரிவினரை) அவர்கள் நேகச்சாண்புதான் என்று அடையாளம் அவ்வது இழிப்படைகச் சொல்வதற்கு எதுவுமில்லை. 'பண்டாரம்' என்று கண்டுபிடிப்பதற்கு அவர்கள் செய்யும் தொழிலான கோவின் பூங்கையையும், சமையல் தொழிலையும் வைத்துக் கூறலாம். கோவின் பூங்கைய உவவ்வேறு இடங்களின் உவவ்வேறு கிளத்தவர்கள் செய்கிறார்கள். ஆனால் பண்டாரமாக கிடுந்தான் ஏற்றியான் விபுஜியணித்து நீண்ட சந்தைப் போட்டு வைத்து அதன் மேல் அங்குமே வைத்து இப்பார்க்கள்.

இந்தமாதிரி மற்ற கிளத்தவர்களாக கிடுந்தான் அவர்கள் முக்கியமாக வட்டமாகப் போட்டுவைத்து இப்பார்க்கள். அந்த உடல் பண்டாரங்கள் கோவின் பூங்கையையும் நோத்துள்ள ஏரங்கள் தடையாடுகிறும் வேறுபுறமே தெண்டைக்கொள்வனா தூக்கித் தடையாடுப்பார்க்கள். திறையென்னும் வைத்து அவர்களுடைய நடையுடை பாவக்களை வைத்து வேறொரு பண்டாரம் என்று உணர்ந்து கொள்ளலாம். ஆனால் அவர்கள் நேகச்சாண்பு அல்லது கோமனையுமா என்று விளக்கிக் கூற தியமலது. தாரணம் நேகச்சாண்பு, கோமனையு அகிய கிடுபிரிவினருடைய கோவின் பூங்கை செய்பவர்கள், சமையல் தொழில் செய்பவர்கள். அந்த உடல் கிடுபிரிவினருடைய ஏற்றியான் நீண்ட வகுவின் சந்தைப் போட்டு வைப்பார்க்கள். அந்த நேகச்சாண்பு யார்? கோமனையு யார்? அப்பார்க்கு தியமலது அங்குக்கு மிகத் தொடர்புள்ள உணர்களின் அந்தெந்த உணர்களின் நேகச்சாண்புதான் அங்குக்கின்றனர், அந்தெந்த உணர்களின் கோமனையுதான் அங்குக்கின்றனர் அப்பார்க்கள் அறிந்து கொள்வோம். தெரியாத அறவது அங்குக்குத் தொடர்பில்லாத வேறு உணர்வு வதுக்கும் பண்டாரத்தை அவர் நேகச்சாண்புதான்? அப்பார்க்கு தெரிந்து கொள்ள வேண்டுமென்றால் அவருடைய அறவது வம் பற்றியும், அவர்களுடைய உறவினர்களை அங்கு அங்கு கிடுக்கின்றனர் அப்பார்க்கு பற்றியும் மேலும் அவர்களுடைய தீமணம், அறவது சீடங்கு அறவது பற்றி விசாரித்து அறிந்து பின்பு அவர் நேகச்சாண்பு அல்லது வேறு கிண்பு பண்டாரமா என்று கூற முடியும். அவர்களுடைய தீமணம் தொடர்பு கொள்ளும்

போது உயர்கண்ட விபாஸ்கிள யெஸ்ஸாம் அந்நிய தேரிகளும்
 சிவ்லாடிக் அவர் தேச சாண்பு யினத்தவரா சிவ்லா டெய்லு
 தினத்தித் தேர்த்தவரா வெப்பநா அந்நித்ய கொள்ள முடிக்
 ரது. திவ்வாறு தேவன் நம் வீட்கெடுப் பெண் தேடக வடுகினர்
 வெந்து நினைப்போம். அப்பொழுது அவருக்கு ஒரு மெய்கிய உற
 வினர்கல் யார்? அவர்கள் அங்கு வகுக்கிறார்கள்? எந்தத்
 கோவலின் புகழ் முறையுப் பாத்நிய முன்னது வெப்பப் பற்றியெய்ஸாம்
 தேடலாம். அப்பொழுது அதற்கு அவர் கூறும் பதிலிவிடுந்து
 அவர் தேச சாண்புயா? சிவ்லா டெய்லு தினத்தவரா? வெப்பநா
 அந்நித்ய கொள்ளலாம். உதாரணமாக தின அண்கெடுக்க
 முக் தேனம் மாவட்டம் தினமல்லாபுத்திற் அகலின் ஒரு திந்தாரின்
 ஒரு தேச சாண்பு இடம்பம் திடுப்பதாகவும், அங்கு ஒரு பெண்
 திடுப்பதாகவும் அந்நித்ய அங்கு வெக்காகப் பெண் தேடகத்
 தெக்கெடும். வெண்ணப்பத்திடும். பெண் வீட்டிலும் அங்கிள நங்கு
 வர வெற்குக்கல். வெண்ணப் பாத்நியவிட்டு நாங்கள் திடுமெ
 தேன்பரிமயம் வந்து வரிட்டோம். பெண் அண்கெடுப் பிடித்துவட்டது.
 பிறகு அவர்கள் ஒரு இயிப்பாட்ட நாஸின் தான்பரிமய வீடுபாற்பு
 பதற்கு திங்கு வடுவாகக் கூறு அதுப்பினர்கள். இயிப்பாட்ட
 நாஸின் அந்தப் பெண்ணின் சகோதரனும் மற்றும் தினமும் ஆஸு
 பரிமயம் வந்தார்கள். அவர்கள் நாங்கள் வரவேற்கிறோம். பிறத்
 திடுமணம் பற்றிப் பேச ஆம்பாத்திடும். சிவ்லாடிக் அவர்கள்
 உங்கள் உறவினர்கள் அங்கு இருக்கிறார்கள்? வெந்து
 தேட்டார்கள். அதற்கு நாங்கள் பதிலுமேடாட்டல், நத்தக்காடையி,
 இட்டப்பரிமயம், தேனதூர் இம்மாதிரி தின முக்கிய உணர்கிளக
 இயிப்பாட்டு அங்கு அங்கல் உறவினர்கள் இருக்கிறார்கள்
 வெக்கெடும். இதன் அவர்களுக்கும் போதுமான விமக்கம்
 திடைக்காததால் "நீங்கள் திடுமணம் மற்றும் அந்நித்ய உடம்பகிள
 வெவ்வாறு தெய்வீர்கள்?" வெந்து தேட்டார்கள். அதற்கு நாண்
 நம் தெய்வபற்றி கொங்குச் சேர்ப்பற்றி விமக்கினேன். தித்தூயர்
 அவர்கள் "நீங்கள் எந்த தினத்தித் (பரிமயம்) தேர்த்தவர்கள்?
 வெந்து தேட்டார்கள். "நாங்கள் தேச சாண்புப் பண்டலாம்"
 வெந்து கூறுகினேன். உடனே அவர்கள் "நாங்கள் தின"

சுரப்படுதல் போன்ற செயல்கள் அப்பரிவிதரை (கேள்சு அணியு கல்சு கேர்து) கேர்து மந்திரவர்க்கையுல் வாழ்த்துது.

a) கேள்சு அணியு கல்சு செய்யுல். அது தொழிலி சி செய்பவர்கள் கோமணியு கல்சு, மடத்தாணியு கல்சு, ஏல் பிராமணர்க்கையுல் கூடல் கூறலாம். பிராமணர்க்குல் பண்டாரங்க்கையுல் போல் கோவல்சு சூழையுல் செய்கிறர்கள், சீடுமணல் போன்ற நிதழ்ச்சி க்களில் அமையல் தொழிலுல் செய்கிறர்கள்.

b) கேள்சு அணியு மந்திரவல் கோம்பல் அல்லது பாப்பண வாலாயு உண்மவர்கள் யார் அப்பரிவிதர்? என்சு கூற கியவலு. கேடு வெளி கோமணியு கல்சு கேள்சு அணியு கல்சு போல செய் வாலாயு உண்மவர்க்கையுல் கிடுக்கலாம். காரணம் நான் இறிய்ப்புல் கிடு பிரிவினல் கோவல்சு சூழ செய்வர்கள் அச்சுடல் கேடு கோவல்சில் கிடுவடுக்கும் முறை வாழ்த்தியுலுல் பணியுல் காரணம். கேலும் கிந்து கிடுபரிவினலுல் சூழையல் தொழிலுல், கவுண்டர்கள் மந்திரம் கிடுகாத்தல் வல்க்கிடு கிடுகல் கவுந்திடு கோடுக்குல் தொழிலுல் தொணியு கல்சு கிடுகல். அதுல் கிந்து கிடு பிரிவின ரில் வாலாயு உண்மவல் கேடு மந்திரவலுல் கிடுக்கிடுமென் கேடு அல்லது கேடு பதிந்தயல் கேர்த்து வர்கள் என் கேடு கூறுவந்திடுகள். காரணம் கிந்துக் கோமணியு (உ கோவல்சுணியு) என் பிரிவினல் கோவல்சு ~~கிடு~~ நாடு முடுவலுல் செயல் கிடு பதிந்தயலுல் நிணயுக் கிடுகல்பங்கள் வல்க்கிடுகல். அதுல் கிந்து கேள்சு அணியு வெலும் பிரிவினல் கோவல்சு நாடுல் கோவை மாவட டத்திடுல் திராயுல் திராயுலுல் தான் பெடுவலுல் வல்க்கிடு கிடுகல். கேடு அல் கிடுகல்பங்கள் மடலுல் வெளி மாவடலுல் களில் அல்லது திராயுக்களில் வாழ்த்திடுகல். அப்பலு வலுல் கிடுகல்பங்கள் கூட கேடு கவுந்திடுல் கிடுபதி யுலுல் கோவல்சு கல்சு கூட கிடுக்கலாம். கிடுமந்திர வெளியுலுல் களில் வாழ்த்துலுல் கிடுகல் நிடுகல் மாவடலு

தேச சேர்த்த கீழே அங்கியாகவும், தெற்கே மதுரை மாவட்டம்
 தேச சேர்த்த கீழே அங்கியாகவும், தெற்கே வெள்ளியங்கிரி மலை அடியாகவும்
 அங்கியாகவும் வடக்கே கோய, ந.கோடு தாலுகாக்களில் அங்கியாகவும்
 மதுரை. இவ்வாறு வெளியூர்களில் வடக்கிலும்
 தெற்கிலும், கிழக்கிலும், மேற்கிலும் தென்
 அங்கிலும் போன்றவற்றுக்கு மத்திய நிலையத்து ஆடம்பரம்
 உண்டு.

ஏனாய்

~~கோய~~ தென் கோயிலுக்கு மத்திய கோடு மத்தியிலான பண
 வசதியாகவும், சென்னைக்கு இடையவர்களின் தான் கோய
 இணைப்புகள். (ப.உ. இன் கோயிலுக்கு, தென் கோயிலுக்கு இவர்கள்
 அருகாமையில் பற்றியே அளிப்புகளே அங்கும் மத்திய இணை
 பண்பாடுகள் இப்பகுதியில் இங்கு, அவர்களுக்கும் பற்றியும் எனக்
 கித் தெரியாது. அகலவ இப்பகுதியில் முக்கியமாக வாகடும்
 தென் கோயிலுக்கு, கோயிலுக்கு அகியவர்களிடமும் அளிப்புகள்
 பட்ட அருகிய திருத்தம்.)

தென் கோயிலுக்கு அங்கும் அருகே அருகிலுள்ள கோயிலுக்கு
 கள் அங்கிலுக்கும். மேலும் கோயிலுக்குள்ளில் பெரும்பாலான
 தென் கோயிலுக்கு போலவே அருகாமையில் வசதி படைத்து
 வந்ததாக அங்கிலுள்ளனர். அங்கிலும் தென் கோயிலுக்குள்ளில்
 கோயிலுக்கு உள்ளில் பள்ளி பணவசதியும், கல்வியறிவும்
 சென்னைக்கு இடையவர்களாக அங்கிலுக்கும். கோயிலுக்கு
 உள்ளில் தூர்வாங்குப் பற்றுக்கு விகிதத்தினர்கள் கல்வியறிவு
 பெற்றுள்ளார்கள். அருகாமையில் அருகாமையில் (அங்கிலில் போன்ற)
 அங்கிலுக்கும். மத்திய விவாயாக அங்கிலு அங்கிலுக்கு
 வசதியோடு வாழ்க்கினர்கள். கிழக்கிலும் கிழக்கிலும் பண்டாரம்
 அங்கிலுக்கு அங்கிலு விவாயாக, பல வகையில் அங்கிலுக்கு அங்கிலு.

அங்கிலு தென் கோயிலுக்குள்ளில் தூர்வாங்கு அங்கிலு அங்கிலு
 திரண்டு அங்கிலு விகிதத்தினர்கள் அங்கிலு கல்வியறிவு பெற்று
 வந்ததாக அங்கிலுக்கும். (அங்கிலு தூர்வாங்கு தினர்கள்)
 அங்கிலு விவாயாக, விவாயாக அங்கிலு அங்கிலு அங்கிலு

பெரும் வசதியும், என்வாக்கி முடையவர்களாக இருக்கின்றனர். கோமகூண்டியாயினும் சரி, தேசச்சாண்டியாயினும் சரி இவ்விதிகள் பெரும்பகுதியான கோவியின் சூதையே பெறக்கூடியவை இருக்கின்றன. அவர்களைத் தவிர ஆய்கம் பண்டாரம், விளக்கம் கட்டியபண்டாரம், வளையப் பண்டாரம் என்று ~~கூட~~ இவ்விதிகள் உண்டு. ஆகவே அவர்கள் பெரும்பகுதி இவ்விதிகள் திங்க ஆகவே அவர்களைப் பற்றி எதுவும் விளக்க அவ்வாறு. ஆகவே கோமகூண்டி, தேசச்சாண்டி ஆகியோர்கள் ஆய்கம் தொழிலான கோவியின் சூதையே, சமையல் வேலை திணைக்கூடும் மேற்கொண்டவர்களுக்கும் உட்பட்டவர்கள் என்று நினைக்கவேண்டும். அவர்கள் திரவ ஆகவே வசதியான தொழில்கள், விவாயாரம், விவசாயம் போன்றவற்றைச் செய்யலாம் என்று நினைக்கவேண்டும். அவர்களைத் தவிர மட்டத்தாண்டி என்று ஒரு வகையினமும் உண்டு. அவர்களின் திணை கோவியின் சூதையும் பற்றும் கோவியின் திரவ உழியங்களும் பற்றும் சமையலும் ஆய்வார்கள் என்று நினைக்கவேண்டும்.

e) தேசச்சாண்டியும், கோமகூண்டியும் இரண்டு கோவியின் இருவரும் சூதையே பார்த்து முற்றவர்களாக இருக்கின்றனர். திங்க வெற்றககோவியின் வீரத்தொடராகிய கோவியின், நகட்டுவதை கோவியின், திணைப்பொருளையும் மறியல்மனை கோவியின், பற்றும் பாப்பாண்டி ஆகிய கோவியின் ஆகிய கோவியின்களின் இருபிரிவினருக்கும் முற்றவையே முற்ற பார்த்து முண்டி. அதுபோல் தேசச்சாண்டி திணைத்திட்டு அருகிலேயே கோமகூண்டியும் திணைமுடையவர்களை இருக்கின்றனர்.

e) தேசச்சாண்புயல் கோலோவிளம் முதலான பத்திரிகை
பிரிவுகளாக கிடுந்தாயும் அவ்வது அவர்களுக்கே நீலத்
தொடர்புள்ள வர்களை கிடுந்தாயும் அவர்கள் வேறுபரிபா
டுக கிடுந்தாய் தீடுமணத் தொடர்பு கொள்ள முடிகல்கம்.

தேசச்சாண்பு பரிபாடுகளை மேற்கறிவு a, b, c, d, e என்ற
தமிழ் வகையால் பிரித்து அவர்களுக்கென் தீடுமணத் தொடர்பு
எவ்வாறு கொள்வார்கன் என்று நினைப்போமாவன்

a) தேசச்சாண்புகளை கோலோவிளம் மெய்வர்கன், கோலோவிளமான
வசதியையுடையவர்களை தீடுமணத் தொடர்பு கொள்வார்கன்.

b) கோலோவிளத்தான அல்ல கோலோவிளம் (கோலோவிளம்) கிடுந்தாயு
வர்களை மெய்க் கைத்துகள் முறைகளை, கோலோவிளமான வசதியையு
டையவர்கன் தீடுமணத் தொடர்பு கொள்வார்கன்.

c) பணவசதியை உடையவர்கன் அவர்களுக்கென் தீடுந்த
யுடையவர்களை தீடுமணத் தொடர்பு கொள்வார்கன்.

d) கிடுந்தாயு வெற்றவர்கன், அல்லவர்களை நிடுவவர்களை
அவர்களுக்கென் தீடுந்த கிடுந்தாயு வெற்றவர்கன், அவ்வது
தொழிலிடுவவர்களை தீடுமணத் தொடர்பு கொள்வார்கன்

e) கோலோவிளம் முதலான பத்திரிகை பிரிவுகளாக அவர்களுக்கென்
தீடுந்த திடுமண்களை, தீடுமணவர்கன் அவர்க
ளுக்கென் தீடுந்த திடுமண்களை தீடுமணத் தொடர்பு கொள்வார்கன்.

அவர்களை தீடுமணியுள்ளவர்கன், கிடுந்தாயு வெற்றவர்கன்,
பொருள்வசதி படைத்துவர்கன் அவர்களுக்கென் தேசச்சாண்பு
தீடுமணத் தொடர்பு வைத்துக் கொள்வார்கன். தீடுந்த
யான் உடைய வர்கன்.

கோலோவிளம் முதலான, அல்லவன் தொழிலியும்
பொருள்வசதி சமூகமான தேவன் கோலோவிளம் வெற்ற
யோ அல்ல கோலோவிளம் திடுமணம் வெற்றவையு அல்ல
பொருள்வசதி படைத்து வெற்றவையு தீடுமணம் வெற்றவையு அல்ல

அப்பெண்ணத்திற் றுதிருந் திஸ்வியநிய பெற்ற அன்மது பொருள்
~~வசியுள்ள~~ தே மணமகிளையே தேர்ந் துபெயர்க்கீர். அதுமாதிரி
 திஸ்வியநிய பெற்ற தே அகல்மகக் அன்மது பொருள் வசியுபடைத்தவக்
 சந்தானமான தே அகல்மகக் பெண்ணத் தீடுமணம் செய்வதென்கீர்
 யோசியுபாக். திருமாதிரியான துதி அபுப்படைபான வசிக்கக் திரு
 தே அகல்மகக் அன்மது பெற்ற அன்மது ஆதிகளிலுமே திருமாதிரி
 தான் பெருமையுள் மடைபெறுகீர்த.

தேவே அநியமடட a, b, c, d, e அகியவற்றிற் தேகச்சாண்பு
 மாதிரியே படிக்க வசிக்க முடையவர்க்கீர் வேறு உணர்ந்தவர்க்கீர்
 தீங்கிள அயர்க்கீர் 'தேகச்சாண்பு' யென்று கூறிக் கொண்பார்
 அது நாமக்கீர் தேய்க்கொண்பு முடியும்த. தீடுமணமாதிரி
 தேவர் (வேறு பிரிவினர்) தேகச்சாண்புயாக வர விகுமெய
 மண்தீர் தீங்கிள அன்மது கற்பன செய்வதும் அது என்ம
 ளார் தீங்கி கொண்பு முடியும்த. வேறுபிரிவினர்க்கீர் யாடும
 தீங்கிள தேகச்சாண்பு யென்று தீங்கிள தீடுமணம் மறட்டார்க்கீர்.
 தேகச்சாண்புயாக ~~கொண்பு~~ மாதிரி விகுமெய மறட்டார்க்கீர். தேவேயிள
 வேறுபிரிவினரைத் தேர்ந்த தே அகல் தேகச்சாண்பு வீட்டின்
 அகல்மகக் தே ^(அயகா) தேர்ந் துபெண்ணத் தீடுமணம் செய்வ விகுமெய
 தீங்கிள தேகச்சாண்பு யென்று கூறிக் கொண்டு தீடுமணத்
 தோடந் தோண்புயாக. அப்பெருகே அயரிடம் அயருடைய
 உறவினர் பற்றியும், அடங்கேள் பற்றியும் தேர்வகக் கேட்டுக்
 தீங்கிள பிறத்தீர் விடுவோம். பிறகு விகுமெய அயருடன் தீடுமணத்
 தோடந் தோண்புயாக அன்மது அயரை அயர்ப்பு விடலாக்.
 வேறு பிரிவினர் தேவர் வந்த ^{தே} தேகச்சாண்பு வீட்டின் தீடுமணம்
 செய்து கொண்பாரும் அவர் தேகச்சாண்புயாக மற முடியும்த
 தேவர் தேகச்சாண்புயாக மறவதற்கு தீடுமணம் தேவையாக
 தீடுக்கலாக் அன்மது அது தீடுமணயின் தீங்கிள தேர்ந்த வளர்த்து
 வந்த தேவையி. அதுவும் அவர்க்கீர் நாமக்கீர்
 தேகச்சாண்பு யென்று முடிவாக் தீங்கிள கொண்பு முடியும்த.

யாராவது ஒருவர் தேசச்சான்ற வீட்டில் வந்து திருமணம் செய்து
 கொண்டாலும் அவரை நாம் தேசச்சான்றவன் என்று ஏற்றுக்
 கொள்ள முடியாது. ஒரு தேசச்சான்றவன் இவ்வாறு தேசச்சான்ற
 யுடன் திருமணம் செய்து கொள்ளுவதற்கு உன்னமையான தேசச்சா
 ண்டியாக ஏற்றுக் கொள்வதற்கு வாய். திரிபுரமும் ஏற்காளர்
 தீன் ஒருவன் தேசச்சான்றவன் இவ்வாறு தீன் மற்ற பிரிவுகளினால்
 திருமணம் செய்து கொண்டிருக்கிறார்கள். அங்கு திருமணம்
 செய்து உடனில் வசிக்கிற தேசச்சான்றவர்கள் கோபி செய்த
 பரிசையும் அங்கு வசிக்கிற கோமணம் பண்டாரத்திற்கு
 பெண் கொடுத்த தொகையும் கொண்டுள்ளார்கள். அதுமாதிரி
 வித்யமங்கலத்தின் அங்குதான் சின்னமாமலர் மகன் ஒருவருக்கு
 வெள்ளோட்டைச் சேர்ந்த பண்டாரத்தின் வீட்டில் பெண்ணைத்
 திருமணம் செய்துள்ளார்கள். சின்னமாமலர் பெண்ணை வெள்ளோட்
 டைச் சேர்ந்த ஒரு அண்ணாது திருமணம் செய்து கொடுத்தார்
 னார்கள். (வெள்ளோட்டின் வாழும் பண்டாரம் தன் குடும்பம்
 'தங்கம் பண்டாரம்' என்று கூறிக் கொள்கிறார்கள்) வெள்ளோட்
 டில் பரிசைக் கொடுத்த அங்குதான் அங்குதான் தொகையும்
 திரிபுரமும் கொடுத்தார். அங்கு ஏற்காளத்தின் தொகையும் ஏற்காள
 வசிக்கிற அங்குதான் அவர்கள் நாம் தேசச்சான்ற
 பெண் ஏற்றுக் கொள்வதற்கும் அவர்களைத் தொகையும்
 கொண்டென்ற தேசச்சான்றவர்கள் மட்டும் அங்கு பரிசையும்
 திரிபுரத்தின் போய் கவந்த கொள்வதற்கும் மற்ற தேச
 சான்றவர்கள் போவதற்கும். உதாரணமாக அங்குதான் சின்ன
 மாமலர் மகனாது வெள்ளோட்டின் தங்கமாமலர் செய்துள்ளார்கள்.
 அவர் வீட்டில் ஏதாவது நடந்தால் நான் போய் கவந்த கொள்வதை
 அங்கு வெள்ளோட்டின், அவருடைய மாமலர் வீட்டில்
 அங்கு அவரைச் சேர்ந்தவர்கள் வீட்டில் ஏதாவது நடந்தால்
 நான் போகமாட்டேன். அவர்களை நம் வீட்டுக்கு வர
 மாட்டார்கள். வேறுபரிசைக் கொடுத்த திருமணம் செய்து கொண்ட
 தேசச்சான்றவர்களுக்கு மற்ற தேசச்சான்றவர்கள் வீட்டில் ஏதாவது
 திரிபுரம் நடந்தால் அங்குதான் அங்குதான் அவர்களை
 வந்து கவந்த கொள்வார்கள். அங்குதான் தேசச்சான்ற

திட்டங்கள், விதிமுறைகள் பின்னாடி ஒன்றாகத்தான் ஒன்றித்து வரும்
முறைகள் கூறுகிறேன்.

எனக்குத் தெரிந்தவரை திரிபுரத்தியன் ஒரு ஆரியனாக இருந்து புறக்கணிக்க
கூடுபட்டவர்க்கும் (வெளக்கூடுபட்டவர்க்கும்) யாடுமில்லை. அப்படியிருப்பினாலும்
ஆயும் அவர்க்கும் திரிபுரத்தியன் தூரத்திற்குப்பாஸ் போய் வந்ததிக் வேண்டி
மென்ற விதிமுறைகள் திட்டயாது. அவர்களுடைய திடம்பத்தின்
வந்தும் கவந்தும் கொள்ளக்கூடாது அவ்வளவுதான். அவ்வளவு
ஒரு ஆரியன் விட்டுப் புறக்கணிக்கக்கூடுபட்டவர்க்கிருந்தான் அவர்க்கும்
படுத்தின அவர்க்கும் அவ்வளவு புறக்கணிக்கக்கூடுபட்டவர்க்கும் எடுத்து
கொடுக்கிறது. ஒரு வேளை பல தினமுறைகள் அப்படியே
திருக்களம். அவ்வளவு தினமும் ஒரு தினமுறையின் சேர்க்கை
கொள்ளலாம்.

P.S.

திருத்தவன் ஒன்றாகவே திரிபுரத்தியன் பதின இருவரும் எஞ்சாமல்
திருத்தத்திற்கும் காரணம் திருவணு எஞ்சிய (புதிர்) விளக்கலாவது திருக்களம்
தெர்ப்பு போதிடுவது உட்களத்திடுவது ஆரம்பிடுவதென்று திருத்திய
உட்களம் தெரிவிக்கின்ற பற்றிய தெரிவிக்கின்ற விளக்கத்தினால்
திருவணு எஞ்சாமல் திரிபுரத்தியன் விட்டுத் தீர்க்கின்ற பதின்களம் திருத்த
அனுப்புகிறேன். மேலும் அவர்களின் விளக்கங்களையும் ஒன்றும்
திருவணு விளக்கக்கார விளக்கங்களையும் என்னுள் திருத்த
சிறத்தின் அனுப்ப முயற்சிக்கிறேன். திருத்தியன் அனுப்புவதற்கு
மிகவும் காலதாமதமாகிறது திருத்தியன் திருத்தியன் வந்திருக்கிறேன்
மன்னிக்கவும்.